



»Akcijski program za

-10%«

– program za izboljšanje varnosti v cestnem prometu

Republiški svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu in Republiški sekretariat za notranje zadeve sta oblikovala oceno stanja varnosti v cestnem prometu. Ugotovljeno je, da so v zadnjih letih izredno v porastu prometne nezgode z zelo hudimi posledicami. To pomeni, da se je prometna varnost na slovenskih cestah zelo poslabšala. Zato je bila dana pobuda za »Akcijski program -10%«. Cilj akcije je, da bi že v letošnjem letu, ko se akcija prične, v primerjavi s obdobjem zadnjih treh let zmanjšali število najhujših prometnih nezgod z mrtvimi in poškodovanimi udeleženci za deset odstotkov, nato pa še vsako naslednje leto za deset odstotkov v primerjavi s prejšnjim do leta 1992, ko bo akcija končana.

Da bi dosegli zastavljene cilje, ki v bistvu pomenijo spremenjen odnos vseh ljudi do lastne varnosti v prometu, je potrebno tako angažiranje vseh pristojnih organov in organizacij kakor tudi posameznikov za podvzemanje ukrepov, da se stanje varnosti v prometu izboljša. Predvsem je treba zagotoviti seznanjanje udeležencev v cestnem prometu z vsemi posledicami neustreznega obnašanja v prometu in nespoštovanja cestno prometnih predpisov. Doseči je treba predvsem spremembe v odnosu do te problematike vseh, ki so kakorkoli udeleženi ali kako drugače povezani s cestnim prometom. Poleg tega je treba zagotoviti, da bodo strokovni nosilci posameznih nalog, opredeljeni v zakonih, dosledno izvajali svoje naloge za zagotavljanje večje varnosti v cestnem prometu. V izvajanje akcije so vključeni kot aktivni nosilci in koordinatorji organi za notranje zadeve in sveti za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, poleg njih pa še vzgojno-varstvene ustanove, sredstva javnega obveščanja, družbenopolitične organizacije, izvršni sveti, subjekti s področja cestnega gospodarstva, inšpekcijske službe in nenazadnje steherni udeleženci v cestnem prometu.

Stanje prometne varnosti je tudi v občini Ljubljana Moste-Polje zelo slabo. Smrtne žrtve (v letu 1987 11 in v letu 1988 12) ter številni poškodovani nas morajo spodbuditi, da tudi v naši občini kar najresneje začnemo izvajati te vseslovenske akcije, kar pomeni predvsem samozaščito vsakega posameznika pred tragedijami, ki jih prinašajo prometne nezgode.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu občine Ljubljana Moste-Polje si bo skupaj z vsemi organi občine, DPO in drugimi prizadeval, da bi dosegli zastavljen cilj akcije -10%. To pomeni za našo občino ob triletnem povprečju 154 prometnih nezgod z mrtvimi in poškodovanimi v letošnjem letu kot cilj zmanjšanje na 139 nezgod. Ob aktivnem prispevku vseh občanov bomo, upam, ta cilj tudi dosegli. O rezultatih in poteku akcije bo Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu sprotil poročal.

MIROSLAV GORIČAN,
predsednik SPV

Slovesno ob dnevu JLA

V vojašnici Bratstvo in enotnost, ki je v naši občini, je bila 22. decembra, ob dnevu JLA, slovesnost ob rojstnem dnevu jugoslovanske ljudske armade. Zbranim vojakom, starešinam in gostom so spregovorili komandant vojašnice polkovnik Marjan Matič, pomočnik komandanta ljubljanskega armadnega območja generalmajor Ivo Tominc in predsednik naše občinske skupščine Ivo Samec. Generalmajor Tominc je artilerijski raketni enoti protizračne obrambe izročil prehodno zastavico za najboljšo rodovsko enoto v ljubljanskem armadnem območju; starešinam, civilnim osebam v JLA in vojakoma so podelili državna odlikovanja, plakete za 20 in 30 let službovanja v armadi, denarne in knjižne nagrade, nagradne dopuste in značke »primeren vojak«.

Naš občinski štab za teritorialno obrambo, občinski sekretariat



riat za ljudsko obambo in občinska konferenca ZRVS pa so 20. decembra v Kulturnem domu Španski borci ob tem dogodku

prispevali občinsko proslavo. Slavnostni govornik je bil predsednik občinske skupščine Ivo Samec, podelili pa so tudi prii-

njenja za uspehe pri razvoju splošne ljudske obrambe.

Besedilo in slika:
DARJA JUVAN

Začetek del na čistilni napravi v Zalogu

Ljubljana nujno potrebuje čistilno napravo. Reke ne morejo v nedogled sprejemati neomejenih količin odpadkov. Tega se sedaj že vsi zavedamo, vemo pa, da je to zelo draga naprava, od katere ekonomskih učinkov ne moremo pričakovati takoj, ampak so rezultati vidni šele po daljšem času v obliki močno izboljšanih pogojev bivanja. K čiščenju nas zavezuje tudi dogovor med mesti ob porečju Save in še izgradnja hidroelektrarne Vrhuvo, saj bo sicer s svojo zajetivjo ustvarila veliko gnojno jamo.

Leto 1988 je bilo zelo uspešno za pripravo gradnje. Že v mesecu januarju so bili naročeni projekti za pridobitev gradbenega dovoljenja. Razpisana so bila dela in izbran je bil prevzemnik vseh del, to je SCT iz Ljubljane. Z deli bo pričel že letos spomladi. Za dostop na gradbišče je bila zgrajena široka asfaltna cesta v dolžini 3,5 km s priključkom z Zadolje brovske ceste, tudi voda je nujna

za obratovanje gradbišča. Zato je bil zgrajen poskusni vodnjak globine 20 m, v katerega je vgrajena nerjaveča cev. Voda je čista in jo je toliko, da jo bo dovolj za gradnjo in kasneje za obratovanje naprave.

Čistilna naprava bo stala severovzhodno od Zaloga, okoli 400 m od stanovanjskih hiš. Pri sprejetju lokacijskega načrta je bilo veliko

dogovarjanja s krajanji, posebno zaradi bojzani glede smradu, saj imajo sedaj zelo slabe izkušnje s kafilerijo Koteksa. Na zadnji reviziji projekta pri Zvezi vodnih skupnosti Slovenije je bilo ugotovljeno, da pri tako projektirani napravi ne bo mogoče zaznati nobenega vonja izven ograje čistilne naprave.

V času projektiranja so se razvnele razprave o morebitni alternativni izvedbi naprave po predlogu ing. Igorja Kosa. Lokacija naj bi bila prestavljena v povečani razdalji od Zaloga za 500 m in naj bi imela kompaktno izvedbo, to je pravokotne oblike usedalnikov na manjšem prostoru. Revizijska komisija je bila soočena z vso zgodovino načrtovanja naprave. Že leta 1980 je bil razpisan natečaj za idejne rešitve, v katerem so sodelovali tudi inozemski ponudniki. Izbrana je bila rešitev, ki jo je l. 1986 kot idejni projekt dokončala DO Smelt. O lokaciji je bilo veliko razprav v KS Zalog. Zavod za družbeno planiranje Ljubljana je pripravil pet različnih mikrolokacijskih variant. Opravljen je bil tudi skupni ogled takšne naprave v Gradcu in končno je bila sprejeta sedanja lokacija s posebnimi pogoji za varovanje okolja. Za ureditev okolice so dali svoje pripevke tudi študentje v seminarju na Biotehnični fakulteti v Ljubljani.

(nadaljevanje na 4. strani)

● Smo sredi zime, brez zime

Vstopili smo v najhladnejši del zime. Čeprav se dnevi že počasi daljšajo, pa se srednja dnevna temperatura v januarju skoraj ne spremeni. Določena povprečna vrednost doseže sredi meseca celo najnižjo točko in se proti koncu za malenkost dvigne.

Povprečje pa skriva velika odstopanja. Najnižja temperatura, ki so jo v Ljubljani izmerili od leta 1925, je v januarju -25,4, v Mariboru -23,0, v Novem mestu -27,9 in v Kopru (od 1946 dalje) -10,9 stopinj. Seveda te minimalne temperature ne povedo, ali je bil ves mesec mrzel ali pa je bilo to le krajše obdobje mraza.

Januar je najbolj suh mesec v Ljubljani (povprečna mesečna količina padavin je 85,3 l/m²). Leta 1964 je bil celo brez padavin, kar je sicer edini primer po letu 1925. Moramo pa upoštevati, da je v tem letnem času zemlja zmrznjena, zato ne more vpiti dosti vode. Tako se že manjša količina padavin hitro pozna, pogosto so tudi januarske poplave.

11. JANUAR 1989
1. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO
XXX. LETNIK

MASKA

SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

● ZASEDANJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Sprejem odlokov, predlogov, poročil

Zadnje skupno zasedanje vseh treh zborov naše občinske skupščine, bilo je 26. decembra, je kljub obsežnemu dnevnemu redu, saj je bilo nanj uvrščenih kar 17 točk, potekalo hitro, večinoma brez uvodov in tudi daljših razprav. Sprejeta sta bila predlog aneksa h dogovoru o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986 - 1990 in predlog odloka o davkih občanov, vendar z amandmajem k 21. členu, ki ga je predlagal naš izvršni svet. Delegacija obrtnikov in pri njih zaposlenih delavcev je svoja dva amandmaja na seji umaknila, podprla pa je amandma izvršnega sveta.

Osnutek dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev za letošnje leto, osnutek odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o proračunu naše občine, tudi za splošne porabe v občini in mestu

letu 1988, in osnutek odloka o začasnem financiranju proračuna občine za prvo trimesečje letošnjega leta, so delegati obravnavali skupaj. Vse tri osnutke so premišljevali v predloge in jih sprejeli, vendar z nekaterimi pripombami, ki pa niso vplivale na odločitev. KS Moste je imela splošno pripombo glede racionalne porabe sredstev; naredi naj se analiza zaposlenih v družbenopolitičnih organizacij in upravnih organih v občini, mestu in republiki in se na podlagi tega opravi preazopreditev. Podobnega mnenja so bili tudi v KS Selo. Rebalans občinskega proračuna je bil potreben zaradi povečanja rasti splošne porabe od prvotnih 123 odstotkov na 142.

Sprejet je bil tudi prioriteten program nalog krajevnih skupnosti za letošnje leto in ocena samoupravnega sporazumevanja med krajevnimi skupnostmi in ozdi v minulem letu. Čeprav na samem zasedanju v zvezi s tem ni bilo razprave, po gradivu povzemamo, da je svoje obveznosti v letu 1988 od 72 ozdov, ki so podpisali sporazum, poravnalo 72, od načrtovanih 50 milijonov dinarjev pa je bilo zbranih 30 milijonov. Odbor udeležencev samoupravnega sporazuma ocenjuje, da so letošnji rezultati, še zlasti zaradi zaostrenih gospodar-

skih razmer in omejenim skladom skupne porabe, ugodni.

Pri razpravi o osnutku okvirnega programa zborov občinske skupščine za letošnje leto kaže omeniti pripombo KS Selo, ki je menila, da je osnutek programa vsako leto enak, v njem pa pogrešajo predvsem problematiko, ki bi zanimala širši krog ljudi. Take teme bi bile ekologija, sanacija Toplarne, socialno stanje našega prebivalstva in podobno. Sklep je bil, naj komisija za pripravo programa dela občinske skupščine pretehta, kdaj in kako to uvrstiti na dnevni red.

Na tej seji so delegati sprejeli še predlog sklepa o razpisu priznanj občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1988, poslušali pa so tudi poročilo o uresničevanju politike odlikovanj v naši občini za obdobje januar 1986 oktober 1988.

V zvezi s predlogom programa razvojnih nalog za leto 1989, ki je zamenjal dosedanje resolucije, obravnavala pa ga je mestna skupščina 27. decembra, je delegacija KS Nove Fužine zahtevala, da se vanj vključi tudi gradnja vrtca v tej krajevni skupnosti, naš izvršni svet pa se je zavzel za pričetek pripravljanih del v zvezi z obnovo Zaloške ceste, in sicer od Chengdujske ulice do Zaloga.

D. J.

● Priznanje krajevni skupnosti Zadobrova-Sneberje

Krajevna skupnost Zadobrova-Sneberje je prejela priznanje Zvezne konference SZDL Jugoslavije za dosežene rezultate pri razvoju samoupravljanja, humanizacije življenja in dela in pospeševanja družbenega standarda v okviru tekmovanja Program akcij KS za obdobje 1985 - 1990 in sicer za leto 1986. To priznanje, ki ga je 23. decembra izročil predsednik RK SZDL Slovenije Jože Smole, je v naši republiki poleg KS Zadobrova-Sneberje prejelo še pet krajevnih skupnosti, ena osnovna šola in trije posamezniki.

● Odprta trgovina Mavrice

V zadnjih dneh starega leta nam je dedek Mrzav prinesel lep in bogato založen lokal DO Lesnina toz Mavrica, in sicer v novozgrajenem objektu ob Litijski cesti, v Štepanjskem naselju. Kupili bomo lahko barve, lake, razne premaze za les, čistila, skratka, našlo se bo za vsakogar nekaj. Krajanom Štepanjskega naselja, pa tudi okoličanom ne bo več potrebna pot h Kurivoprodaji ali Chemu, saj bodo njihovi želji ugodili prijazni prodajalci, ki vas že nestrno čakajo. Pridite in se prepričajte, kako je z založenostjo, pa tudi s prijaznostjo osebja.

Vljudno vabljeni!

Bralce Naše skupnosti želimo spomniti, da v objektu storitvenih dejavnosti že delujejo enota PTT, picerija Oliva, trgovinica Dragan, moški in ženski frizer ter trgovinica s platenami Neja. Pridite, obiščite jih, saj so za vas odprli lokale, da vam tako približajo svoje usluge.

VILI KLEMENC